

Piše:  
Jon Arthur



## Ribolov linjaka feederom

**U**potrazi za  
linjacima krenuo  
sam na lokalno jezero  
upotrebljavajući  
vrlo učinkovit način  
ribolova hranilicom...

Engleski ribolovci su postali razmaženi izborom komercijalnih voda u kojima prevladava populacija šarana. No unatoč tome zemlja i dalje obiluje mnogim parkovima u kojima se nalaze jezera često smještena usred gradova koja nude zapanjujuće prirodan ugodaj. Ovakve vode nisu podložne stalnom poribljavanju i šaran je rijetko kad dominantna vrsta. Žutooka i grgeč uglavnom prevladavaju svojim brojem, no nikad ne znate što će sljedeće pokupiti udicu s mamcem. Mnogo

ovakvih voda imaju manje populacije linjaka koji su bez ikakve sumnje jedna od najpopularnijih ribljih vrsta u Britaniji. Mogu biti iznimno lukavi i nikako ne predstavljaju jednostavan ulov. A jednom kada ga prevarimo, linjak je nevjerovatno snažan i uporan borac koji se nikad ne predaje. Čak i kad dovedemo ovu snažnu ribu pod špicu štapa, i dalje moramo biti na oprezu. Naime, linjaci poznaju jezero kao svoj džep i imaju naviku strelovito se zalijetati u svaki zadjev ili travu čim ih uoče! Uvođenje linjaka u



podmetač uvijek me ispunjava zadovoljstvom i srećom. Neopisivo su unikatni svojim sluzavim zeleno žutim tijelima, širokim perajama, debelim mrgodnim usnama i naravno nezaobilaznim crvenim očima!

Danas ne očekujem bogat ulov linjaka. Dapače, usrećit će me samo jedna riba u podmetaču. No što više to bolje, plus znam da ovdje živi mnogo drugih vrsta riba koje bih mogao uloviti tijekom svoje potrage za linjakom, prvenstveno žutooka, deverika, grgeča i babuški. Nadam se da

će se i pokoji linjak pokazati u nadolazećim satima.

### *Taktika za linjaka*

Linjak je oprezno stvorenje koje voli male mamce i često će pobjeći od velike količine prihrane. Iz tog razloga volim koristiti male cage hranilice i redovno ih prezabacivati. Ovaj pristup čestog hranjenja malim količinama hrane puno će manje preplašiti ove oprezne ribe.

Odobrao sam poziciju okrenutu prema kutu jezera u zavjetrini znajući da linjaci vole

patrolirati rubovima jezera. Na sredini jezera se nalazi i plitak sprud tako da imam dvije potencijalne pozicije između kojih se mogu rotirati.

Prije početka ribolova uzimam olovnu sondu i zabacujem oko sebe odbrojajući koliko vremena olovu treba da padne na dno. Ovo mi omogućuje da saznam ima li ispred mene kakvih bitnih varijacija u dubini sakrivenih pod površinom. Kod ribolova linjaka uglavnom volim ciljati dublju vodu na dnu padova. To je prirodan put za linjake i

također mjesto gdje se prirodna hrana uglavnom sakuplja.

Odobrao sam dvije pozicije – jednu sa strane, četiri metra od obale i drugu prema sredini jezera – i pobrinuo se da su obje pozicije na jednakoj udaljenosti od mog položaja. Upotrebom line clipa na roli osigurao sam da svaki zabačaj bude savršeno jednak i precizan. Također zbrajam koliko sam puta okrenuo ručicu role za slučaj da moram osloboditi najlon sa clipa ako ulovim posebno borbenu ribu. Prilično sam siguran da mogu zaustaviti linjaka robusnim priborom kojeg sam odabrao, no u jezeru se nalazi i par divljih šarana i uvijek postoje šanse da se neki od njih nađe s druge strane najlona!

### *Pribor*

Danas zabacujem samo tridesetak metara pa nema nikakve potrebe za korištenjem dugačkog štapa. Radije odabirem meki 10ft (3.05) model. S laganom vodenom strujom na jezeru osjetljivi 1oz vrh idealan je izbor. Štap sam upario s rolom u veličini 4000 napunjenom 6lb tonućim najlonom za feeder. Ne bih preporučio korištenje upredenice za linjaka na tako maloj udaljenosti jer istezljivi monofil nudi poželjnu amortizaciju ribljih bjegova. Također ne smatram da će uočavanje griza biti problem na tako maloj lovnoj daljini.

Moja se hranilica slobodno kreće iznad Drennan Swivel Stop Bead (vrtilice sa stoperom) u koju sam umetnuo Cralusso Quick Snap vrtilicu. Ove male

# ribolov HRANILICE

vrtilice s kliznim ovrtnikom idealne su za brzu izmjenu predveza dopuštajući mi brzo isprobavanje raznih kombinacija. Počet ću sa fluorocarbonskim predvezom od 0.13 mm na koji vežem Kamasan B512 udicu u veličini 14. Ukoliko na dnu ima zadjeva pojačat ću na 0.16 sa udicom broj 12. Fluorocarbon je odličan predvez za ribolov feederom jer se ne petlja i ne uvrće za razliku od tradicionalnih najlona. To je veoma korisna osobina za ribolov glistom ili pak buntom crva koji se obično vrte u krug prilikom namatanja.

Predvez od 50 cm moj je početni izbor, iako svoje predveze za feeder obično radim u duljinama od 75 cm ili 1 m i pohranjujem ih namotane na kolute od EVA pjene te ih po potrebi skraćujem.

Stav prema veličini udice je nešto što se doista promijenilo tijekom zadnjih godina, osobito u Engleskoj. Mislim da je to direktan rezultat World Feeder



Moj sistem je jednostavan: klizna hranilica, a predvez je dug 50 cm

Championshipa kao i povećanog interesa za feeder ribolovom. Dok smo nekad pribjegavali odabiru manjih udica u veličini 18 ili 20 ukoliko smo promašivali grizeve, sada shvaćamo da odabir veće udice predstavlja puno efikasnije rješenje. Sada ribolov započinjem velikom udicom u veličini 14 ili čak 12, čak i kad koristim samo jednog crva. Izgleda veoma grubo i krivo u usporedbi s udicama koje koristim u ribolovu plovkom, no definitivno rezultira većom realizacijom grizeva. Jednostavno radi i to je sve što trebam znati!

## Odabir hranilice

Kako je dubina tek dva metra, hranilica u obliku kaveza (cage hranilica) predstavlja puno bolji izbor od solidne plastične hranilice. Veće rupe dopuštaju brži dotok vode do hrane i time njen brži raspad i stvaranje oblaka oko hranilice. Preciznim variranjem u količini hrane koju natiskujem u hranilicu mogu postići da hrana eksplodira

praktički čim dotakne vodu čime brzo stvaram primamljivi oblak hranjivih čestica. Alternativno ju mogu čvršće stisnuti kako bi brže propadala u slučaju da mi male ribe rade problem i presreću mamac u padu.

Malene hranilice definitivno su moj prvi izbor jer puno manje plaše opreznog linjaka.

## MAMCI



Samo jedan crv na relativno velikoj udici često je vrhunski mamac

danas koristim teške su oko 30 g, no upotrebom vrtlice za brzu izmjenu u bilo kojem trenutku možemo brzo i jednostavno promijeniti hranilicu.

Primijetio sam da linjaci vole istraživati zvukove dok god nisu preglasni, zbog čega volim redovno prebacivati s malim količinama hrane. No ukoliko se stvari ne odvijaju po planu, uvijek mogu zbaciti puno veću hranilicu zbacujući četiri ili pet puta kako bih stvorio veći tepih prihrane i potom se prebaciti na lagano olovo. Sve je stvar



U ribolovu feederom koristim nešto veće udice nego u ribolovu plovkom. Pokazalo se da je realizacija grizeva mnogo bolja.



Mrtvi crvi, nekoliko glista, brašnasta hrana i make kavezne hranilice je sve što vam treba za ovaj ribolov.



Svojim hranilicama obično dodajem još olova kako bih dobio na preciznosti pri bacanju



Tri ili više crva odlični su za dane kad je riba gladna i odmah uzima mamca



Komadić debele gliste pomoći će u selektiranju krupnije ribe

Uglavnom koristim hranilicu sa četiri reda rupica na tijelu, no ako treba prebacit ću se i na mikro hranilicu s tri reda rupica kako bih u vodu ubacio još manju porciju hrane. Hranilice kupljene u dućanima rijetko su opremljene odgovarajućim utezima za precizno zabačavanje, zbog čega ja osobno koristim trakice olova koje lijepim na hranilicu i time doista dobivam na preciznosti i lakše pogađam line clip prilikom svakog zabačaja. Također raspolažem i većom težinom koja mi pomaže u usidranju sistema i brzom napinjanju najlona u lovni položaj. Dok god kontrolirate zabačaj i nježno štopate hranilicu prije nego što udari u vodu, ona bi prilikom pada na površinu trebala proizvesti tek lagani "plop". Moje prilagođene hranilice koje

pokušaja i pogrešaka i svaki se dan isplati eksperimentirati. Ne postoje dva ista dana u ribolovu i svi se mi neprestano trudimo nadmudriti ove ribe!

### Punjenje hranilice

Sljedeća bitna stvar jest odabir mamca. Volim pojednostaviti pristup jer doista nema potrebe bez razloga komplicirati priču. Na svojoj tacni imam posudu mrtvih crva, mrtvih pinkija kao i 250 g glisti. I to je to. Kasteri su potencijalna opcija no uvjeren sam da bi samo privukli gomilu malenih i gladnih žutooka na hranilište. U situacijama kada sam suočen s velikim brojem žutooka obično hranim nasjeckanim glistama umjesto kastera, naravno uz upotrebu inertnih mamaca kao što su mrtvi crvi. Šećerac je također dobra opcija

# ribolov HRANILICOM



U ciljanom ribolovu linjaka nikad ne treba nabacati mnogo hrane, zbog toga koristim male hranilice

Drugi važan sastojak je sama brašnasta prihrana, a danas sam odabrao Bait-Tech Pro Feeder, slatku mješavinu žitarica s lijepom žutom nijansom na koju velika riba odlično reagira. Miješam hranu s malom količinom vode i potom manju količinu prebacujem u malu posudu gdje mogu varirati s konzistencijom i proporcijama mamaca kroz dan. Glavni miks držim u posudi s poklopcem kako bih ju zaštitio od vjetra i kiše.

## Rezultat

Prilagođavanjem aktivnog pristupa s regularnim prezabacivanjem svake tri minute, uz poneki dulji interval od pet ili sedam minuta, polako sam stvorio hranilište i dobivao

ribolov ostao na udici u veličini 14 i nisam promašio gotovo niti jedan griz! Skraćivanje predveza na 50 cm pokazalo se kao odličan potez jer riba se tog dana očigledno hranila sa samog dna.

Griz linjaka bio je nepogrešiv jer se štap savinuo sve do plutene drške! Iznimno je zabavno boriti se s ovim predivnim ribama na feeder štapu, i uživao sam u svakom trenutku ribolova. Doista se volim diviti čuvarici punoj raznolike ribe, savršeno ukrašenoj predivnim zlatnim linjacima!



Hranilica klizi na duplom ufrkanom najlonu, na kraju je drennan stoper i mikro vrtilica s kopčom za brzu izmjenu predveza



Kad promijenite predvez gumicu navučete na kopču i tako ju „zaključate“



Predveze čuvam na ovim kolutovima od EVA pjene. Na svakom napišem duljinu i promjer predveza te tip i veličinu udic.

ukoliko želimo biti što selektivniji, no mislim da nema potrebe dodatno komplicirati priču.

S glistama i crvima imam brojne opcije kombiniranja mamca; jedan crv, više crva, busen mrtvih pinkija, kombinacija crva i pinkija, glista, dvije gliste ili glava gliste. Tijekom kratkog ribolova od tri ili četiri sata teško je isprobati više od navedenog broja kombinacija, a i nema nikakvog smisla pokušavati s većim brojem!

grizeve od prvih minuta ribolova. Nekoliko debelih grgeča otvorilo je ribolov, a potom su se pojavile kvalitetne žutooke. Riba se postupno povećavale, pa je tako mamac pokupila velika babuška, a potom i krasna deverika.

Nakon prvog sata ribolova prvi je linjak stupio u akciju. Odlučio je pojesti jednog crva na udici. Sljedeći je linjak došao nakon 30 minuta, ovaj put na dva komada gliste. Cijeli sam



Jon sa ulovom